

## ПРОТОКОЛ №1

заседания Совета национальностей при Главе Администрации муниципального образования «Николаевский район» от 27.03.2024г.

Всего членов совета- 25 человек, из них присутствуют 19 человек.

В работе Совета также принимали участие: председатель Совета ветеранов войны и труда МО «Николаевский район» Новицкий А.В, главный специалист юридического бюро Ульяновской области Ефремова М.А., председатель местного отделения Палаты справедливости Куманьева Н.В., консультант отдела общественных коммуникаций Чикина Н.В.  
Всего присутствовало – 23 человека.

### ПЛАН

заседания Совета национальностей при Главе Администрации муниципального образования «Николаевский район»

Открыл заседание заместитель председателя Совета национальностей Мурзаев В.В.

1. О реализации мероприятий по реализации Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на территории Николаевского района в 2023 году.

Доложила: **Чикина Наталья Викторовна**-консультант отдела общественных коммуникаций Администрации МО « Николаевский район».

Ульяновская область является одним из самых стабильных регионов Приволжского федерального округа в сфере реализации государственной национальной политики. В 2023 году, как и в 2022 году на территории региона не зафиксировано ни одного публичного конфликта на межнациональной и конфессиональной почве.

Распоряжением Правительства Ульяновской области от 29 декабря 2021 года № 679-пр утвержден План мероприятий по реализации в Ульяновской области в 2022-2025 годах Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года.

В районе утверждена и реализуется муниципальная программа "Гражданское общество и государственная национальная политика в муниципальном образовании «Николаевский район» Ульяновской области на 2021-2025 годы, утвержденная Постановлением Администрации муниципального образования «Николаевский район» от 02 ноября 2020 года № 817.

Одна из подпрограмм -это «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов России на территории МО « Николаевский район» на 2021-2025 годы, направленная на укрепление национального согласия, На сегодняшний день **обновлена карта компактного проживания** представителей различных национальностей в Николаевском районе.

На территории Николаевского района постоянно проживает - 32 иностранных гражданина, по виду на жительство - 20 (Армения-3, Азербайджан-1, Казахстан, 4, Туркменистан-2, Таджикистан-3, Узбекистан-4, Украина-3), по разрешению на временное проживание - 7 (Казахстан-2, Узбекистан-4, Алжир-1), иностранных граждан и лиц без гражданства. На учет по месту пребывания (сроком на 90 дней) зарегистрировано - 32 иностранных граждан.

На территории района -12 иностранных граждан осуществляют трудовую деятельность на основании разрешительных документов на работу (патент).

С целью изучения проживания и регулирования миграции ведется **мониторинг компактного проживания лиц цыганской национальности** на территории муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области. Основным местом компактного проживания цыганского населения остается районный центр. Проживают в р.п.Николаевка по ул.Луговой, Лесной, Карла Маркса, Шмотова, Ульянова, Полевой, Советской, Зеленой, Красная Горка, Володарского.

Публичных конфликтных ситуаций за 2023 год не зафиксировано.

В Николаевском районе также действуют **национально-культурные автономии**, уставными целями которых определено содействие сохранению и развитию национальных традиций и культур: татарская (рук.Биктимиров Т.К.), мордовская (рук.Мурзаев В.В.), чувашская (рук.Юдина А.И.), и общественная организация «Русский дом» (рук.Мокрова Е.А.).

Для оценки состояния межконфессиональных отношений на территории Николаевского района **проводится мониторинг** в сфере межрелигиозных отношений в рамках реализации Стратегии государственной национальной политики и анкетирование для жителей района на официальном сайте и в социальных сетях: « **Мнение населения о религии и нравственности**».

Полный доклад прилагается.

Азербайджан-1, Казахстан, 4, Туркменистан-2, Таджикистан-3, Узбекистан-4, Украина-3), по разрешению на временное проживание - 7 (Казахстан-2, Узбекистан-4, Алжир-1), иностранных граждан и лиц без гражданства. На учет по месту пребывания (сроком на 90 дней) зарегистрировано - 32 иностранных граждан.

На территории района -12 иностранных граждан осуществляют трудовую деятельность на основании разрешительных документов на работу (патент).

Продолжается работа по взаимодействию сотрудников миграционного пункта и УУП ОУУП, и ПДН ОМВД России по Николаевскому району. Ежемесячно направляются в службу УУП ОУУП и ПДН ОМВД России по Николаевскому району списки иностранных граждан и лиц без гражданства, зарегистрированных и проживающих по виду на жительство и разрешению на временное проживание на территории обслуживаемого района, с целью осуществления контроля за соблюдением иностранными гражданами режима пребывания (проживания) и устранения криминогенной обстановки.

За текущий период 2024 года, с целью осуществления контроля (надзора) за соблюдением иностранными гражданами режима пребывания (проживания), порядка осуществления трудовой деятельности сотрудниками проведено - 27 мероприятий по выявлению фактов нарушения миграционного законодательства, из которых 26 в жилом секторе, 1 строительство.

В результате проведенных проверочных мероприятий выявлено - 5 административных правонарушений (ст.ст. 18.8, 18.9, 18.10, 18.15, 18.17, 19.27 КоАП РФ) по линии миграционного законодательства.

Заключения о фиктивной постановке на миграционный учет в отношении иностранных граждан не выносились.

### **3. О подготовке и проведении мероприятий в рамках Года семьи.**

Доложил Мурзаев Владимир Викторович -начальника отдела образования и воспитания.

Указом Президента Российской Федерации Владимира Путина 2024 год объявлен Годом семьи.

В целях популяризации и сохранения традиционных семейных ценностей, организации семейного досуга, реализации национального проекта «Демография» разработан и утвержден план мероприятий по проведению в районе Года семьи. В течение года программа мероприятий охватывает все городские и сельские поселения и рассчитана на взрослых и детей самого разного возраста.

В Николаевском районе проживают 1939 семей, в которых воспитываются 3558 детей, из них многодетных – 415, детей в них 1459.

Не смотря на то, что торжественное мероприятие, посвященное открытию Года семьи в МО «Николаевский район» состоялось 14 февраля в МУК «Николаевский МКДЦ», мероприятия семейной тематики проводились и ранее. Так 13 января в ФОЦ «Звёздный» состоялись семейные старты «Мама, папа, я – спортивная семья». 10 февраля в рамках Всероссийской лыжной гонки «Лыжня России» состоялся забег семейных команд. Отделом физической культуры и спорта запланированы: легкоатлетическая эстафета, «Кросс наций», спортивный праздник «День физкультурника», где будут организованы семейные старты, забеги.

В течение года в образовательных учреждениях запланированы к проведению уроки милосердия, классные часы, конкурсы на тему семьи и семейных ценностей, также будет внедрен курс внеурочной деятельности «Семьеведение». В учреждениях культуры: книжные выставки, творческие программы, конкурсы, мастер классы и многое другое.

Отделом ЗАГС и центром «Семья» межведомственно в ГУЗ «Николаевская РБ» ежемесячно пройдут заседания клубов «Аистенок», «Чудо жизни», «Территория любви». По желанию новобрачных отдел ЗАГС проведет акцию «Перед Богом и людьми» (проведение совместных регистраций брака и венчания/никяха).

Доклад прилагается.

-Биктимиров Т.К: « Кто может участвовать в проекте « Всея семьей?»».

-Мурзаев В.В: « Это федеральный проект, в котором может принять участие абсолютно любая семья. Конкурсный отбор победителей разноуровневый».

-Биктимиров Т.К: « Кто готовит мероприятия в План?»».

-Мурзаев В.В: « Это комплексный, межведомственный план. Мероприятия представляют ведомства и структурные подразделения, а комплексный план формирует соц сфера».

-Биктимиров Т.К : « А с области рекомендации есть?»».

-Мурзаев В.В: «Да, районный план формируется и с учетом таких рекомендаций?»».

**4. О размещении в печатных и электронных средствах массовой информации материалов, направленных на укрепление гражданского единства, межнационального и межконфессионального согласия, профилактику экстремизма и ксенофобии.**

Доложила: **Чичкина Наталья Николаевна**-директор-главный редактор ОАУ «ИА «Ник-медиа».

Стратегия государственной национальной политики Российской Федерации требует определить в основание деятельности СМИ в сфере межнациональных отношений идею единства, солидарности, содружества этносов. Нам стоит вспомнить, что традиционно, с первых своих шагов журналистика России была носителем идей, объединяющих российское общество. В первых номерах петровских «Ведомостей», с которых начиналась российская печать, четко были обозначены ценностные приоритеты: патриотизм, сила русского духа, реформаторская деятельность, направленная на укрепление величия и мощи страны.

СМИ по своим функциям должны быть нацелены на обеспечение духовного воспроизводства в силу значительного своего влияния на общее состояние культуры народов.

Именно СМИ являются тем средством коммуникации, которое создаёт знание, определяющее восприятие различными этническими группами друг друга при непосредственном контакте.

Иногда всего лишь одна публикация провоцирует нарастание напряжённости и враждебности между проживающими рядом представителями разных этнических групп.

Таким образом, СМИ – один из значимых факторов, способствующих формированию массовых толерантных или враждебных представлений и установок людей в сфере межэтнического взаимодействия.

-Биктимиров Т.К: « Публикацию в газете может предложить любой гражданин?».

-Чичкина Н.Н: « Мы работаем открыто и публично, готовы рассмотреть и обсудить предлагаемые материалы».

-Биктимиров Т.К : « Некоторые педагоги говорят о том, что отказываете им в публикациях».

-Чичкина Н Н : « Материал для выпуска формируется с учетом интересов граждан. Мы публикуем статьи педагогов. Тем более, что им это нужно. Но печатать только материалы педагогов мы не можем».

## РЕШЕНИЯ:

### 1. Рекомендовать Главам администраций поселений:

1.1. Ежемесячно проводить мониторинг деятельности организаций национальной и экстремистской направленности в целях предупреждения проведения провокационных мероприятий и оперативного информирования правоохранительных органов.

Ответственный: Главы администраций поселений

Сроки: - ежеквартально, с предоставлением информации до 25 числа последнего месяца текущего квартала.

### 2. Рекомендовать ОМВД России по Николаевскому району:

2.1. Провести разъяснительную работу среди иностранных граждан и трудовых мигрантов о недопущении правонарушений и преступлений, о соблюдении законодательства РФ.

2.2. Провести проверку трудовых мигрантов по месту проживания, работы. Письменно проинформировать Администрацию района до 01.05.2024 года.

### 3. Рекомендовать начальнику Отдела образования и воспитания Администрации МО «Николаевский район»:

3.1 Ежемесячно проводить мониторинг по факту недопущения пропаганды среди учащихся школ района межнациональной розни и террористической деятельности.

Сроки: доложить до 15.06.2024 года.

Глава Администрации  
МО «Николаевский район»



О.А.Аблязова

Секретарь



Н.В.Чикина